

Написано от Христо Христов
Сряда, 18 Март 2020 11:02



„Комисията по досиетата продължава да работи независимо от ситуацията. Ние сме държавна институция и от 13 март тази година, когато беше гласувано извънредното положение, продължаваме да изпълняваме своите основни дейности в условията на спазване на правилата и указанията на Националния оперативен щаб за справяне с епидемията от коронавируса”.

Това заяви пред **desebg.com** председателят на [Комисията по досиетата](#) Евтим Костадинов. Особеното при Комисията е, че тя поддържа и осигурява работата в обществена читалня за граждани в центъра на София (на ул. „Врабча” 1 до операта), желаещи да се запознаят с архивни документи на тоталитарните комунистически служби.

„Не сме преустановили дейността на читалнята. Имаме посетители от страната, но сме създали ред за спазване на ограничителните мерки, броя на посетителите и носенето на предпазни средства”, поясни Костадинов.

По думите му от Комисията предупреждават читателите да си носят индивидуални предпазни средства, тъй като поради дефицита им държавната институция към момента не може да им осигури такива.

Написано от Христо Христов
Сряда, 18 Март 2020 11:02

Евтим Костадинов заяви още, че Комисията няма да спира огласяването на сътрудниците на тоталитарните комунистически служби – една от основната ѝ дейност.

В момента тече глобалната проверка на кандидатите за общински съветници по области на последните местни избори през 2019 г.

Обикновено Комисията заседава един път седмично и излиза с едно или повече решения по съответните проверки. Вчера бе поредното решение, с което бяха разкрити сътрудниците сред кандидатите за общинари в област Пловдив.

„Следим обстановката и ако се наложат допълнителни ограничения, които да ограничават дейността ни, ще преразгледаме положението”, увери Костадинов.

Единствено към момента епидемията от коронавируса отлага планираните премиери на документалните сборници, които Комисията издава.

Подготвен е изключително интересния документален тритомник „Държавна сигурност и българската икономика 1944-1991”, който ще бъде представен на обществеността, след като епидемиологичната обстановка се подобри.

За разлика от Комисията по досиета държавните архиви спряха достъпа за посетители до обществените си читални в София и страната още след първите ограничителни мерки на Националния оперативен щаб за справяне на епидемията от коронавируса.

След обявяване на извънредното съобщение на 13 март 2020 г. Държавна агенция „Архиви” оповести на своята интернет страница, че преустановява работата на всички свои читални в страната до второ нареждане.

Справки ще се извършват чрез електронните услуги, посредством административната интернет страница на Държавна агенция „Архиви” – www.archives.government.bg и ще се

Евтим Костадинов: Няма да спираме огласяването на сътрудниците на ДС заради коронавируса

Написано от Христо Христов
Сряда, 18 Март 2020 11:02

предоставят консултации от държавните архиви на посочените на сайта телефони.

Държавна агенция „Архиви” спря и публичната си дейност, като отмени насрочена изложба, след като бе въведено извънредното положение.